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Υποβολή της Εθνικής Έκθεσης για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη στα
Ηνωμένα Έθνη

Συζήτηση της Γενικής Γραμματείας Συντονισμού της Κυβέρνησης και του Ινστιτούτου
Βιώσιμης Ανάπτυξης του EPLO με κοινωνικούς και περιβαλλοντικούς φορείς

Ολοκληρώθηκε χθες, 31η Μαΐου 2022, η ειδική συζήτηση που οργάνωσε διαδικτυακά το Ινστιτούτο για
τη Βιώσιμη Ανάπτυξη του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου σε συνεργασία με την Γενική
Γραμματεία Συντονισμού  του Υπουργείου Προεδρίας της Κυβέρνησης αναφορικά με την υποβολή
της Εθνικής Έκθεσης για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη στα Ηνωμένα Έθνη. Η εκδήλωση προσέλκυσε
τεράστιο ενδιαφέρον από φορείς του δημοσίου και ιδιωτικού τομέα, με περισσότερες από 150
εγγραφές, και συζήτηση που ξεπέρασε κατά παραπάνω από 40’ τον προβλεπόμενο χρόνο της
εκδήλωσης.

Όπως δήλωσε ο Γενικός Γραμματέας Συντονισμού της Κυβέρνησης, κ. Αθανάσιος
Κοντογεώργης, η Εθνική Έκθεση για την εφαρμογή των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης τεκμηριώνει
την σταθερή πορεία της χώρας προς την υλοποίηση των στόχων, παρά το γεγονός ότι η χώρα μας
βρέθηκε και βρίσκεται στη συμβολή τριών κρίσεων: της οικονομικής κρίσης και της πανδημίας που
ευελπιστούμε ότι απέρχεται, αλλά και του πολέμου στην Ουκρανία και όλων των επιπτώσεων που
φέρνει παγκόσμια και συμπλήρωσε, “Για τους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης και μετά την υποβολή της
εθελοντικής αξιολόγησης σχεδιάζονται νέες πρωτοβουλίες οι οποίες αφορούν τόσο την βελτίωση της
εθνικής ανταπόκρισης στην Ατζέντα 2030 όσο και όσο και μηχανισμό και εργαλεία που θα
συστηματοποίηση τον διάλογο όχι μόνο της κυβέρνησης με τα ενδιαφερόμενα μέρη αλλά και μεταξύ
των ενδιαφερόμενων μερών στο σύνολο τους”.

Στη συζήτηση συμμετείχαν επίσης ο κ. Στέφανος Φωτίου, Διευθυντής του Παγκόσμιου
Προγράμματος  για τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης του Οργανισμού Τροφίμων των Ηνωμένων
Εθνών (FAO), και ο κ.Ηλίας Μαυροειδής, Συντονιστής Υλοποίησης του Προγράμματος της Σύμβασης
της Βαρκελώνης για τη Μεσόγειο των Ηνωμένων Εθνών (UNEP/MAP), που έκαναν σημαντικές
προτάσεις σε σχέση με την υλοποίηση τομεακών πολιτικών από την πλευρά της Ελλάδας για την
προώθηση των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης.

Ο Διευθυντής του Ινστιτούτου Βιώσιμης Ανάπτυξης του EPLO, κ. Σπύρος Κουβέλης, δήλωσε ότι
είναι εξαιρετικά σημαντική και για τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου αυτή η συνεργασία με
τη Γενική Γραμματεία της Κυβέρνησης, καθώς αποστολή του Οργανισμού και με την ιδιότητα του ως
Μόνιμου Παρατηρητή της Γενικής Συνέλευσης Ηνωμένων Εθνών είναι να υποστηρίζει τις προσπάθειες
των χωρών και φυσικά και της Ελλάδας, η οποία φιλοξενεί την έδρα του Οργανισμού,σε κάθε
πρωτοβουλία τους προς την υλοποίηση των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης.

Η Εθελοντική Εθνική Έκθεση για τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης που θα κατατεθεί στα
Ηνωμένα Έθνη και θα παρουσιαστεί στο Πολιτικό Φόρουμ Υψηλού Επιπέδου των Ηνωμένων Εθνών στη
Νέα Υόρκη τον Ιούλιο του 2022 παρουσιάστηκε από την υπεύθυνη για τη σύνταξη του εκ μέρους της
Γενικής Γραμματείας Συντονισμού της Κυβέρνησης, κα Παυλίνα Σπανδώνη, και στη συνέχεια

                                         1 / 2



 

ακολούθησε συζήτηση με προτάσεις και παρατηρήσεις από πληθώρα φορέων ανάμεσα στους οποίους
περιβαλλοντικές οργανώσεις, φορείς οικονομικής συνεργασίας, ανάπτυξης και εξωστρέφειας, ο
τραπεζικός κλάδος, κλπ.

Το βίντεο από ολόκληρη τη συζήτηση είναι διαθέσιμο στην ηλεκτρονική
διεύθυνση https://www.youtube.com/watch?v=R9iNHGYK8NU

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Υπεύθυνη Δημόσιων Πολιτικών του
Ινστιτούτου για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη του EPLO, κα Χρ. Δεληγιάννη, στην ηλεκτρονική
διεύθυνση cdeligianni@eplo.int
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